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Obecně prospěšná společnost Helppes – Centrum výcviku psů pro postižené o. p. s. ® vám letos nabízí své čtvrté vydání čtvrtletníku Helppsík. Během předchozích měsíců jsme stihli spoustu věcí. O některých z nich se více dočtete na následujících stranách.

Mikuláš, nejlepší přítel psa

Srdečně Vás zveme v sobotu 28. listopadu na mikulášskou besídku.

Udělejte radost svému pejskovi, svým dětem i sobě. Dárky máme pro všechny! S sebou vezměte očkovací průkaz s platným očkováním proti vzteklině, psince, parvoviróze, hepatitidě atd. Vstupné dobrovolné.

Praha 5, Plzeňská ulice, tram. č. 9 a 10 – zastávka Hotel Golf. Prezentace je od 10.30 do 11.00 hodin
Super den 2015

Letošní Superden byl skutečně SUPER. Přišlo na něj neuvěřitelných 1400 návštěvníků, kterým se podařilo vytvořit neopakovatelnou atmosféru tohoto – pro nás tak výjimečného – dne. Před zraky návštěvníků a za účasti takových celebrit jakými jsou Karel Gott, Miro Žbirka, Marta Kubišová a řada dalších, jsme předávali naše asistenční pejsky novým majitelům. Děkujeme všem, že se přišli podívat a podpořili naše výcvikové centrum!

Pět let spolupráce se společností RSJ a. s.

Bylo to v roce 2010, když nás s nabídkou podpory oslovila společnost RSJ, která jako obchodník s cennými papíry, specializující se na tzv. algoritmické obchodování, působí na světových burzách.

Sešli jsme se tehdy se zástupci společnosti v jejich tehdejším sídle ve Wratislavském paláci na Malé Straně v Praze, kde jsme jim představili náš projekt speciálního výcviku asistenčních a signálních psů pro dospělé i děti s vážným zdravotním postižením – „Pomoc přichází na čtyřech tlapkách“. Náš projekt je zaujal a dohodli jsme se na vzájemné spolupráci, která k naší radosti pokračuje i po založení Nadace RSJ koncem roku 2014 jejím prostřednictvím.

Sami zaměstnanci společnosti přispívají naší organizaci každý rok určitou částkou, kterou společnost ještě navýší. Naše organizace tak získala krásnou pomoc ve výši 1 137 311 Kč. Sedm našich klientů se již raduje ze svého psího asistenta, psí studenti posledních třech ročníků získali od společnosti RSJ a jejích zaměstnanců při slavnostní promoci kvalitní krmivo jako dárek, naše organizace dostala darem praktické stoly a ještě zbylo na částečné financování nezbytných oprav v našem výcvikovém areálu v Praze 5 – Motole, které přispěly ke zlepšování kvality ustájení našich psích studentů a tréninkových prostor, kde probíhá každodenní výcvik a příprava psů na jejich budoucí službu.  

Se společností RSJ jsme ve stálém kontaktu, vzájemně se navštěvujeme, velmi se zajímají o to, čeho bylo díky jejich pomoci dosaženo.

Děkujeme Vám, zaměstnanci společnosti RSJ i Vám RSJ a. s. za Vaši pomoc a splněná přání našich klien­tů!

Rekondice 2015

Letošní srpnový rekondiční pobyt našich klientů již potřetí přivítalo rekreační středisko v Líchovech u Sedlčan. Ideální areál s ideálním počasím (i když možná až příliš teplým…) dával tušit ideálně prožitý týden, během kterého se vše točilo kolem psů. 
Kromě opakování výcviků zbyl čas také na „toulky za poznáním“. Namátkou připomeňme exkurzi do Centra ochrany fauny ČR v Hrachově u Sedlčan či návštěvu sedlčanského muzea.

Mezi naše klienty se přijel podíval, ale hlavně zajímavě povykládat sládek pivovaru Staropramen pan Libor Vávra. O zdraví našich psích kamarádů jsme se povídali s MVDr. Lukášem Duchkem. Ale na programu nebylo pouze poslouchání – soutěžilo se např. o „Nej tým rekondice“. Velký úspěch měla také výroba pamlskovnice.

Stovky fotografií si můžete prohlédnout na našich webových stránkách (www.helppes.cz). A jak viděli letošní rekondici její účastníci?
Věra Janoštíková napsala: Chtěla bych moc poděkovat dárcům fundraisingového projektu, že mi přispěli na rekondičně integrační pobyt pořádaný organizací Helppes. Tento pobyt mi velmi pomohl v tom, že mi zkušení trenéři z organizace Helppes ukázali, jak nadále pracovat s mým asistenčním psem doma, upozornili mě na chyby, které při práci s ním dělám a zaměřili se se mnou na individuální problémy v poslušnosti a ve speciálních pracích (asistenci), které se svým psem mám. 

Také mi ukázali, jak můžu psa pozitivně motivovat pomocí klikru, kdy pes musí sám přijít na to, co po něm chci a dále, co všechno se svým psem můžu i přes svůj handicap dělat. Také byla velmi zajímavá přednáška veterinárního lékaře Lukáše Duchka z pražské veterinární kliniky, který nám povídal o různých onemocněních a poraněních psa, a co v takových případech dělat. Jsem moc ráda, že jsem se díky vám mohla tohoto pobytu zúčastnit, a získat tak mnoho zkušeností a vědomostí, jak nadále pracovat a utužovat vztah se svým asistenčním psem. Děkuji. 

Gabriela Drdová napsala: Moc se mi tento pobyt líbil. Aktivity byly na úrovni. Příštím rokem bychom se chtěli zúčastnit znovu.

Honza Horák s mamkou a labradorkou Betynkou napsal: Rád bych poděkoval všem organizátorům, sponzorům, ale také účastníkům letošního rekondičního pobytu v Líchovech.

Celý týden byl naplněný zajímavým a vzdělávacím programem, který mně osobně přinesl mnoho nových informací z oblasti kynologie, ale také mi umožnil seznámení s novými lidmi. Tito lidé nejenže mají stejné zájmy jako já, tedy lásku k přírodě a zejména k pejskům, ale také některé společné starosti. Výměna životem získaných zkušeností je často k nezaplacení.

Chtěl bych poděkovat všem instruktorům i dobrovolníkům za jejich profesionální a vstřícný přístup. Nevím, jak probíhaly minulé pobyty, ale letos se v Líchovech sešla dobrá parta, kterou nerozdělilo ani nesnesitelné vedro a všudypřítomné vosy. Děkuji vám přátelé. 

Eva, Jarmilka, Roxi a Jack napsali: Dárcům patří velké poděkování za podporu. Moc a moc děkujeme. Nejenom dárcům veliký dík, ale ani bez úžasné péče všech členů Helppes bychom se neobešli. Jste jedineční, skvělí, je to pro nás za celý rok to nejkrásnější. Odvážíme si spoustu krásných zážitků, nových informací a také přátelství. Budeme se těšit na příští rekondici. 

Dobrovolnický den – Zapojím se

Děkujeme dobrovolníkům z firmy KPMG za velkou pomoc při údržbě našeho areálu!

Zároveň děkujeme také všem dobrovolníkům z České pojišťovny, kteří nám přišli pomoct s přípravou našeho areálu na letošní zářijový Super den!

Family Day ve Staropramenu

Moc děkujeme našemu generálnímu partnerovi – pivovary Staropramen, a. s., za pozvání na jejich krásnou akci – Family Day.  Rádi jsme návštěvníkům ukázali dovednosti našich asistenčních psích pomocníků, ale také kobylky Katrijn v. d. Meier.

Community Days Staropramen

V termínu od 5. do 7. října se konaly již tradiční „Community Days Staropramen“. Letošní třicítka Staroprameňáků nám, tedy vlastně našim psím studentům, vymalovala kotce a relaxační místnost, aby měli zase čisťoučko. Mají to tam jako nové. Dále provedli venkovní nátěry a stavbu nového plotu. 

Moc děkujeme za pomoc. Spolupráce s Vámi, milí Staroprameňáci, si velmi vážíme a moc se těšíme na další společné akce.

Znáte vánoční zvyky a pověry?

Házení střevícem, rozkrajování jablka, pouštění lodiček z ořechových skořápek. To jsou některé z notoricky známých vánočních zvyků a tradic. Jak se však orientujete v obyčejích, které byly běžné pro naše předky?
1. Začneme jednoduchou otázkou: Který tvar se musí objevit v rozkrojeném jablíčku, aby člověk mohl počítat se zdravím a štěstím?

a) kolečko
b) hvězdička
c) trojúhelník

2. Který kov se o Vánocích obvykle lije?

a) měď
b) olovo
c) cín

3. Co znamená, pokud se při pouštění lodiček z ořechových skořápek drží lodička u kraje nádoby?

a) že člověk brzy zemře
b) že se bude příští rok držet doma
c) že ho postihne nějaké neštěstí

4. Zlaté prasátko na Štědrý večer uvidí ten, kdo:

a) se celý den postil
b) nejedl celý den maso
c) neochutnal celý den rybu
5. Na Štědrý den se, podle pověry, nesmí:

a) uklízet
b) utírat prach
c) věšet prádlo

6. Podle jednoho ze zvyků se v okamžiku, kdy se na Štědrý večer rozsvítí, všichni dívají po stěnách, respektive po svých stínech. Proč?

a) čí stín je nejmenší, ten do roku zemře
b) čí stín je pokroucený, ten bude mít nešťastný rok
c) čí stín nemá hlavu, ten do roku zemře

7. Pod talíře se při štědrovečerní večeři dává několik rybích šupin. 
Co mají zajistit?

a) štěstí
b) peníze
c) hojnou úrodu

8. Kolik druhů pokrmů měli naši předci na štědrovečerní tabuli?

a) pět
b) sedm
c) devět

9. Kolik má sedět stolovníků u štědrovečerní tabule?

a) sudý počet
b) na počtu nezaleží

c) lichý počet

10. Co se stane tomu, kdo vstane předčasně od štědrovečerního stolu?

a) nedostane žádné dárky
b) do roku zemře
c) do roku onemocní

Vyhodnocení:

0–3 správné odpovědi
Tradice, pověry a obyčeje vám mohou připadat přežité, přesto však dotvářejí neopakovatelnou atmosféru Vánoc, kterou je hezké si připomenout. Třeba letos, co říkáte… ?

4–6 správných odpovědí
Vaše znalosti vánočních zvyků jsou potěšující. Zkuste se podívat do knihy, která se vánočními obyčeji zabývá a přenést některé z nich i k vám domů. 

7–10 správných odpovědí
Vaše znalosti jsou báječné. Je obdivuhodné, jak se v obyčejích našich předků dokážete orientovat i přesto, že v dnešní době patří spíše k opomíjeným oblastem vědění. K dosaženému výsledku gratulujeme!

Správné odpovědi: 1b, 2b, 3b, 4a, 5c, 6c, 7b, 8c, 9a, 10b

Vánoce se blíží...

Také přemýšlíte nad tím, co koupit vašim příbuzným, přátelům, kolegům, kamarádům… zkrátka těm, které máte rádi, pod vánoční stromeček?

Nebylo by pěkné udělat radost hned dvakrát? Nejen obdarovanému, ale také tomu, od koho dárek koupíte?

Tričko přece užije každý… a je-li navíc s vtipným textíkem (Žeru psy, co mají za ušima. Táhneme za jeden provaz. Přispívám na psí kusy. Fandím psům, co se do toho umí zakousnout. Pomáhám tedy Psem.), je úspěch zaručený, to nám věřte.

Kromě triček máme také např. ponožky, náramky, náušničky, frisbee, jojo, propisky, samolepky, žetony do nákupních vozíků atd.

Báječná je také „Paličkou praštěná kuchařka“. 

Koukněte se na naše webové stránky www.helppes.cz/vase-pomoc/reklamni-predmety/, možná vás budou inspirovat a našim asistenčním a signálním pejskům opravdu hodně pomůžete. 
Přátelé,

to je z letošního čtvrtého čísla Helppsíka všechno. Přejeme hodně zdraví vám i vašim pejskům. Mějte se všichni moc hezky, užívejte si přírody, opatrujte se a nad stránkami našeho bulletinu se těšíme v roce 2016 na shledanou. Máme vás rádi.

Váš Helppsík

